



## 公交开进济医附院太白湖院区,下车即可到达门诊大楼

# “健康专线”让群众就医更便捷

本报济宁6月7日讯(记者 郭纪轩 通讯员 张勇 乔木)

6月6日,济医附院联合济宁市公交集团在该院太白湖院区举行公交78路车环线开通仪式。新开通的78路公交始发站、终点站均设在太白湖院区内,乘客下车后即可到达门诊大楼,让就医群众“少跑路”,大大提升了就医体验。

济宁医学院附属医院党委副书记、院长甘立军在开通仪式致辞中表示,公交78路线的

顺利开通不仅让太白湖新区广大居民出行更加便利,济医附院太白湖院区也将以此为契机,为广大群众提供更多更贴心的优质医疗服务。

据了解,78路公交为环线,途经济医附院太白湖院区、常村庄园、圣贤路荷花路、济宁学院附属小学(太白湖)、南风花园北门、鸿顺官邸东门、北湖第二小学、京杭佳苑、济宁文化中心等站点,涵盖太白湖新区多个社区、学校等人员密集

区域。该线路同样享受现有乘车惠民政策,线路的开通不仅为方便市民出行、便捷就医提供了保障,也缓解了早晚高峰时间段医院及周边交通压力。

济宁市公共交通集团有限公司党委副书记、总经理、董事田海臣介绍,78路公交线路的开通,是市公交集团持续落实主城区交通疏堵保畅三年行动计划的体现。济医附院牢固树立“以人民为中心”的发展理念,聚焦发现解决群众

“急难愁盼”问题,努力为群众办实事,双方也将继续加强合作,为就医群众出行提供更多便利。

济医附院太白湖院区集门诊、住院、康复、科研、教学等功能于一体,按照“一院两区”一体化、同质化发展思路,不断健全制度体系,强化人才培养、基础建设、科研建设,改善医疗服务环境,建立了以多学科团队为基础的急诊绿色通道,为辖区群众的身心健康

保驾护航。

自5月1日该院区正式运营以来,除新开通的78路公交外,7路、21路、69路、77路、361路、K85路等公交线路也同步新增了济医附院太白湖院区站点。下一步,济医附院将始终坚持以服务社会、提高群众健康水平为己任,为满足群众日益增长的优质医疗需求而加倍努力,不断增进患者就医获得感,让医院发展更有温度。

## 守护清晰“视”界,共筑光明未来

### 儿童青少年全覆盖,任城区儿童青少年近视防治中心揭牌

本报济宁6月7日讯(记者 李锡巍 康岩 通讯员 何双胜)

6月6日上午,任城区“全国‘爱眼日’大型义诊活动暨任城区儿童青少年近视防治中心揭牌仪式”在济宁市文化广场隆重举行。此次活动由济宁市卫生健康委员会、济宁市任城区政府主办,济宁市任城区妇幼保健院、济宁京合眼科医院承办。济宁市卫生健康委党组书记崔涛、任城区政府副区长孔繁华及各镇街分管负责人、教办主任、中小学校长、幼儿园园长、卫生院院长、社区卫生服务中心主任、区疾控中心分管负责人等参加活动,任城区卫生健康局局长李铮主持揭牌仪式。

崔涛在致辞中表示,国家高度重视儿童青少年近视防控工作,儿童青少年视力健康是关系国家和民族未来的大问题,全社会都要行动起来,共同呵护好孩子的眼睛,让他们拥有一个光明的未来。要切实加强新时代儿童青少年近视防控工作,提高全民爱眼意识,增强健康素养。

孔繁华在讲话中指出,眼健康是国民健康的重要组成部分,涉及全年龄段人群的全生命周期。任城区高度重视青少年视力健康工作,为全面推进儿童青少年近视防控



活动现场。

适宜技术试点建设,实现儿童青少年眼保护全覆盖,区政府将此项工作写入区政府工作报告,并作为2021年度为民办“十件实事”进行一体推进。他要求,各级各部门要进一步强化政治意识、大局意识、责任意识,按照各自承担的任务,担当实干、狠抓落实。

据悉,任城区妇幼保健院作为区政府、区卫生健康局执行全国儿童青少年近视防控适宜技术试点的依托机构,在下一步的工作中,将借助妇幼三级网络体系,紧紧围绕青少年近视防控工作,积极探索新技术、打造新模式、创

新经验,为健康任城建设做出更大贡献。

活动中,中国妇幼保健协会儿童眼保健专委会副主任委员、山东省妇幼保健协会儿童眼保健专业委员会副主任委员兼秘书郑虔受邀作为“爱眼日”形象大使在揭牌仪式进行了公益宣讲。

揭牌仪式结束后,与会领导步入任城区妇幼保健院运河健康管理园参观任城区儿童青少年近视防治中心。此外,来自多家医疗机构的专家还进行了义诊服务,向前来咨询的群众宣传护眼知识,解答各类眼病问题。

## 传承中华好家风 凝聚时代正能量

本报济宁6月7日讯(记者 李锡巍 通讯员 陈伟 田野)

近日,邹城市人民医院举办了《传承中华好家风》专题知识培训,并特邀尼山世界儒学中心孟子研究院徐爽教授到会作精彩讲座。医院领导及中层干部聆听讲座,医院党委副书记王修峰主持讲座。

培训中,徐爽教授从中国家风家训的发展延续、古人教子的家风典范、现代家庭的家风家训的构建等方面,阐述了家风家训对中华文化的重要影响和组成意义。通过列举修身为本,以德自显;嚼得菜根,百事可为;为国

教子,志存高远等典范故事,给现代家庭以启示。徐教授的精彩演讲生动活泼,反响强烈,具有很强的感染力。参训人员纷纷表示,要继承和弘扬中华民族传统美德,坚守道德底线,树立良好家风,爱岗敬业,廉洁自律,身体力行,让好家风代代相传。

王修峰在讲话中强调,传承好家风是一笔巨大的精神财富,更是一种强大的道德力量;传承好家风,让美好家风引领社会风尚,共创文明家庭;让好家风变成院风,不断激发职业荣誉感和神圣使命感,进一步促进医院健康发展。

## 树生产红线意识 绷紧安全这根弦

本报济宁6月7日讯(记者 郭纪轩 通讯员 李璐璐)

6月3日下午,汶上县军屯卫生院召开安全生产专题培训会议,进一步做好医院安全生产工作。

会议首先传达了省市县委关于安全生产工作的会议精神,军屯卫生院副院长杨敬峰结合相关要求,对医院消防安全、医疗安全、院感、仪器设备使用管理、网络安全等重点工作进行了详细的部署安排。会中还组织医院职工学习了安全生产相关法律法规解读、重大生产安全事故隐患手册,要求全体人员

切实加以领会,抓好贯彻落实,举一反三,认真汲取近期发生的安全生产事故经验教训,扎实做好全院安全生产大排查大整治工作。

会议要求医院各科室要把日常安全生产检查常态化,认真分析本科室安全生产实际和风险特点,提高安全防范意识。会后,医院安全生产检查组结合医院消防安全管理技术标准,组织开展安全生产工作检查,从快从严排查整治安全隐患,发现问题立即整改,确保安全生产万无一失。

## 党建连心,助力乡村“医疗振兴”

### 济宁市中医院“医”心为民,“四进”活动彰显医者担当

本报济宁6月7日讯(记者 郭纪轩 通讯员 王碧辉)

近日,“党建连心、公益助农”健康帮扶邹城市中心店镇“四进”活动启动仪式在邹城市顺利举行。济宁市中医院携手省派“加强农村基层党组织建设”工作队邹城市总队开展健康帮扶“乡镇、乡村、课堂、家庭”四进活动,以医疗专业服务助推新时代农村居民健康水平提高,共促乡村振兴。

启动仪式上,邹城市委常委、组织部长梁伟指出,此次“四进”活动的开展对推进中医药适宜技术基层推广和应用,缓解群众看病难、看病贵的问题;发挥中医药特色康复优势,为患者提供精准康复服务;传承传统文化,促进学生身心健康发展等方面意义重大。

济宁市中医院是一所集中医、中西医结合、教学、科研、预防、保健、康复于一体的国家三级甲等中医医院,该院党委书记骆荣晖介绍,本次开展健康帮扶“四进”活动,旨在筑牢基层中医药服务阵地,提升中医药特色服务能力,普及中医药文化进校园工作和中医药适宜技术的应用,积极探索基层中医医疗同质化建设,实现由“以治病为中心”



启动仪式现场。

向“以人民健康为中心”的转变,为“健康山东”、“健康济宁”建设贡献中医力量。

骆荣晖与工作队驻济宁市总联络员卢文朋共同为“济宁市中医院医疗联合体合作单位”揭牌。仪式结束后,济宁市中医院针灸三科副主任卢加庆用简洁明了、通俗易懂的语言,为中心店镇近50位乡村社区医生作了题为《中医适宜技术在慢性病中的应用》的精彩讲座,现场学术氛围浓厚,参会人员认真听、认真记,拓宽了大家对中医诊治慢性病的认识。

活动当日,济宁市中医院专家

服务直通车也来到了中心店镇卫生院,为辖区居民带来爱心义诊,医院副院长、主任医师骆彤带领该院神经内科、内分泌病科、康复科、针灸科等科室专家为群众把脉开方,并提供查血糖、测血压等健康服务;医院治未病科医师张文还前往中心店镇付庄小学为学生们带来《小穴位,大知识》科普课堂,向孩子们普及中医药知识。

长期以来,济宁市中医院始终牢记使命责任,在传承创新发展的同时,不断发挥中医药特色优势,以实际行动回报社会,让中医药这座宝库更好地服务群众健康需求。

## 急救知识进校园 安全“救”在身边

本报济宁6月7日讯(记者 郭纪轩 通讯员 王芳)

日前,邹城市峰山镇卫生院联合峰山镇妇联、团委、教办等部门开展“珍爱生命、守护幸福”——防溺水安全教育进课堂活动。

培训讲师通过案例导入,深入浅出地围绕日常突发意外、气道异物梗阻等情况,为师生讲解初步处理方法,让大家在短时间内掌握“海姆立克急救法”的技能,并利用人

体模型演示心肺复苏,邀请在场师生进行现场实操。大家纷纷表示,通过学习和实践操作,获得了更多的急救常识,提高了安全救助意识,受益匪浅。

下一步,峰山镇卫生院将持续开展普及急救知识进校园、进社区、进基层等急救知识培训,广泛宣传急救知识和技术,推动形成“人人学急救,急救为人人”的良好社会氛围。